

## Primăria Satu Mare va investi 27 milioane lei, în acest an

**B**ugetul total de investiții al Primăriei Satu Mare este de 27 de milioane de lei, în acest an, ne-au declarat reprezentanții municipalității. Cele mai mari investiții noi care vor fi derulate în 2014 sunt modernizarea Drumului Carei, a străzii Depozitelor, renovarea pieței de alimente Micro 17, precum și creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe. Investițiile vor fi finanțate cu bani de la bugetul local, bugetul de stat și din fonduri europene. Pentru refacerea infrastructurii rutiere vor fi cheltuiți 22 de milioane de lei și alte 5 milioane pentru rețeaua de apă și canalizare.

Oficialii primăriei afirmă că reabilitarea termică a blocurilor de locuințe constituie o prioritate pentru administrația locală, atât pentru reducerea costurilor cu încălzirea și reducerea emisiilor de carbon, cât și pentru ameliorarea aspectului urbanistic.

Pentru reabilitarea termică a blocurilor, realizată în cadrul POR (Programul Operațional Regional), contribuția de la bugetul local este de 20% din valoarea lucrărilor, iar în cazul anvelopării prin programul guvernamental, finanțarea de la bugetul local este de 30% din valoarea lucrărilor. În acest an, vor fi reabilitate 15 blocuri cu finanțare europeană și alte patru cu bani de la Guvern, conform Primăriei Satu Mare.

Alte investiții derulate din fonduri europene vizează creșterea calității vieții și asigurarea unor condiții la nivel european prin regenerarea susținută a zonei rezidențiale din municipiu – SolidReg, dar și reabilitarea și dezvoltarea infrastructurii urbane.

Pentru atragerea investitorilor, reprezentanții primăriei susțin că vor dezvolta infrastructura prin crearea unui climat propice dezvoltării afacerilor, deschiderea unui centru multifuncțional finanțat din fondurile europene ca incubator de afaceri, dar și prin reabilitarea unei clădiri unui monu-



ment istoric cu destinația Casa meșteșugarilor.

### CJ Satu Mare, 3 milioane lei pentru renovarea Spitalului Negrești-Oaș

Consiliul Județean Satu Mare a semnat un contract de finanțare cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului prin Agenția de Dezvoltare Regională Nord – Vest, pentru modernizarea ambulatoriului integrat al Spitalului Orășenesc Negrești-Oaș. Investiția are în vedere creșterea calității serviciilor de asistență medicală și eficientizarea acestora, prin îmbunătățirea infrastructurii serviciilor de sănătate, iar valoarea totală a proiectului este de 3 milioane de lei, potrivit datelor de pe site-ul instituției. Modernizarea spitalului este realizată prin Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 3 - Îmbunătățirea infrastructurii sociale, Domeniul Major de Intervenție 3.1 – Reabilitarea / modernizarea /

echiparea infrastructurii serviciilor de sănătate, iar durata contractului de finanțare este 30 iunie 2010 – 30 iulie 2014.

### Drumul Județean 194 va fi modernizat pe o porțiune de 10 kilometri

Oficialii Consiliului Județean susțin că modernizarea Drumului Județean (DJ) 194 pe o lungime totală de 10,4 km are ca scop îmbunătățirea accesibilității și mobilității populației și a bunurilor în județul Satu Mare, prin modernizarea infrastructurii județene de transport rutier, în vederea sprijinirii dezvoltării economice durabile. Contractul de finanțare a fost semnat cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului prin Agenția de Dezvoltare Regională Nord – Vest, iar proiectul cu o valoare totală de 22,8 milioane de lei va fi finanțat prin Programul Operațional Regional 2007 – 2013, Axa prioritară 2 – Îmbunătățirea infrastructurii de

transport regionale și locale, Domeniul Major de Intervenție 2.1 – Reabilitarea și modernizarea rețelei de drumuri județene, străzi urbane – inclusiv construcția / reabilitarea șoselelor de centură. Durata contractului de finanțare este 4 martie 2011 – 4 august 2014.

### 109 milioane euro pentru rețeaua de apă și canalizare

Consiliul Județean Satu Mare va realiza extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și canalizare din județ prin Programul Operațional Sectorial – POS Mediu, valoarea totală a proiectului fiind de 109 milioane de euro. Oficialii Consiliului Județean au declarat: “Am obținut finanțare europeană pentru cel mai mare proiect derulat în județul Satu Mare. Investițiile prioritare în cadrul acestui proiect sunt destinate localităților Satu Mare, Carei, Negrești-Oaș, Tășnad, Arduș, Foeni, Livada, Căpleni, Odoreu, Lazuri, Păulești și Botiz. Investiția va cuprinde lucrări de extindere și reabilitare a surselor de apă potabilă subterană, de suprafață, de adâncime, reabilitarea și extinderea stațiilor de tratare, pompare și a rezervoarelor, reabilitarea și extinderea rețelelor de distribuție, inclusiv contorizare. Totodată, prin acest proiect va fi reabilitată și extinsă rețeaua de canalizare din cele 12 localități, vor fi construite stații de pompare intermediară, vor fi modernizate și reabilitate stațiile de epurare și vor fi construite noi stații de epurare”. Reprezentanții CJ Satu Mare spun că cele mai multe fonduri vor fi utilizate în aglomerarea urbană Satu Mare, care cuprinde localitățile Satu Mare, Lazuri, Păulești, Botiz și Odoreu (108 milioane lei), iar restul banilor vor merge către Carei și Foeni (75 milioane lei), la Negrești Oaș (60,2 milioane lei), la Tășnad (36,2 milioane lei), la Livada (33 milioane lei), la Arduș (16,8 milioane lei), la Căpleni (6,3 milioane lei).